

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
 En los demás puntos, 5 id. trimestre
 Fuera de España, 10 id. id.—Pago
 anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
 mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO. Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón. Torri-
 jos, 57, bajos.—No se devuelven origi-
 nales, aun cuando no se publiquen.—
 Todas las reclamaciones y correspon-
 dencia, al Propietario, Director y Ad-
 ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

ESTOICISMO

Decididamente, los españoles estamos dando grandes lecciones al mundo. Los mismos espartanos de los tiempos heroicos, podrían recibir de nosotros ejemplos de estoicismo, si vivieran en estos nuestros días infelices.

Y una de dos: ó muy degenerados estamos ó poseemos la virtud de la resignación en grado insuperable. Sea el estoicismo de un pueblo signo de muerte ó principio de virtud engendrada por el dolor de inmensos infortunios, lo evidente es que en la moderna historia no se ve ejemplo de un pueblo que haya llegado en su indiferencia al punto que los españoles hemos llegado en esta catástrofe que tiene para nosotros todos los síntomas de definitiva en lo que se refiere á la existencia de España como nación.

¿Que puede ya conmovernos? Cerrado nuestro corazón á toda sensibilidad y hechos á sufrir con la risa en los labios las más espantosas calamidades, pueden venir cuando quieran los días del Apocalipsis.

Hemos visto como los hijos de los pobres, hermanos nuestros, marchaban al matadero, y eso era para casi todos los españoles motivo de entusiasmo. Hendían los aires gritos desgarradores de doloridas madres, y en vez de consolarlas y evitar el motivo de sus dolores, apagábamos sus lamentos con la alborotadora marcha de "Cádiz". Llegaban hasta nosotros noticias de que los soldados morían de anemia y por falta de cuidados, y simultáneamente se nos anunciaba algún negocio en la administración militar, con el cual se hacían ricos más de cuatro; para los españoles eso es corriente, porque por experiencia sabemos que el fraude es título que abre las puertas de la política al uso.

Todo eso pasó ante nuestra vista y lo dejamos pasar con la misma tranquilidad que si estuviéramos viendo cuadros disolventes. Y si tamañas cosas ocurrieron sin que nadie haya ido á la mano á los que las hicieron ¿por qué no habían de propasarse á mayores audacias nuestros gobernantes?

Todo era posible ya, y ellos, ni tardos ni perezosos, llegaron hasta lo inconcebible. Al fin, perdieron las colonias, dejaron á Cuba y Filipinas sembradas de cadáveres, pisotearon la Constitución, atropellaron la libertad parlamentaria, entregaron al patrimonio nacional á cuatro codiciosos, dejaron á los pueblos á merced de las pasiones de los caciques, y como coronamiento de tan desastrosa obra, sostienen el régimen sobre el pedestal, carcomido por todas las inmundicias.

Pues todo ello no ha servido para otra cosa que para darnos á los españoles patente, por cierto muy bien ganada, de estoicos.

Que siga Sagasta con su cohorte de amigos y deudos, haciendo gala de su *sans facon*; que vengan Silvela, Polavieja y Pidal á gobernar el Estado con la aquiescencia del Papa y el consejo de los jesuitas; ó que el carlismo pretenda hundir para siempre á España en la cienaga de la superstición y el fanatismo... todo eso puede desahogarse á ciencia y conciencia de este

pueblo infortunado, que en esta pérdida total, ni siquiera pudo conservar los más esenciales rasgos de la raza, según los cuales, antes se rebelaba que someterse y antes moría batallando que vivir sin dignidad en una paz comprada á costa de concupiscencias y de rebajamientos indignos.

El estoicismo de los ciudadanos ha perdido á muchos pueblos, y en el nuestro hay síntomas gravísimos de que se va á repetir una vez más la historia.

APUNTES POLÍTICOS

El domingo en el tren correo salieron de esta ciudad con dirección á la villa y corte de Madrid, el diputado á Cortes por Alicante D. Rafael Terol y el nuevo senador del Reino D. Rafael Beltrán, que van como ministeriales que son, á ponerse á las órdenes del gobierno.

A despedirles fueron bastantes correccionarios.

Ha reaparecido *La Federación* y á juzgar por su número de entrada viene batallador.

Visto la rectificación que escribe á ciertas apreciaciones, que se hicieron por un orador el 11 de Febrero.

En lugar del colega federal hubiéramos obrado de idéntica manera.

Hay frases que no pueden dejarse correr impunemente.

Por lo demás, cuente con nosotros el colega para defender la democracia y la República española.

No hay manifestación

Los organizadores de la manifestación en honor de Castelar, en vista de las últimas declaraciones de éste, hechas al correponsal de *Le Petit Bleu*, se han presentado al gobernador para retirar la solicitud que tenían presentada.

En consecuencia de esto, el domingo no se celebró la manifestación anunciada.

Alegan que son republicanos, y Castelar declarando que no combatirá á la monarquía, es inmerecedor de tal prueba de simpatía.

Entre los republicanos ha causado malísima impresión el artículo publicado en el periódico francés.

La comisión organizadora hará públicos por medio de la prensa los motivos que dan lugar al desistimiento.

Ha dicho el Sr. Romero Robledo en su conferencia dada anteayer en Madrid en la Asociación de la prensa ante número-isimo público, que las causas del desprestigio del régimen parlamentario está principalmente en que las costumbres han cambiado, estableciéndose tolerancias entre las ideas más opuestas.

Aseguró que el mismo desprestigio que al sistema parlamentario alcanza también á la prensa, que antes era prensa de partido, puesta al servicio de los ideales, y que hoy se ha convertido en especulación mercantil, sin que pueda encontrarse en ella la consecuencia y el valor para desafiar las persecuciones.

Por doloroso que sea confesarlo, tenemos que decir que el Sr. Romero Robledo tiene razón en lo que ha dicho.

Efectivamente, el régimen parlamentario está desprestigiado, porque las costumbres han cambiado por completo de hace bastante tiempo, estableciéndose tolerancias incomprensibles entre políticos que debieran odiarse, porque les separa un abismo el ideal que defienden.

Tiene también razón, en censurar á la prensa periódica, á esa prensa de á perro chico, que todo su afán es dar al público noticias, las más veces destituidas de fundamento, sin defender una idea, sin preocuparse en cosas importantes para el país, sin importarles que manden los liberales ó los reaccionarios, atentos solo al mejor resultado de la venta diaria de ejemplares del periódico, para que el balance arroje un saldo favorable á la empresa X ú B.

El Sr. Romero Robledo condena ese mercantilismo y con razón. Pero ¿tendrá remedio el mal? ¡Cál!

Aquí, pocos se ocupan en leer la prensa de partido, y son contados los que la protegen y amparan contra las vicisitudes y desgracias que suele esta experimentar. ¿Qué aliciente puede tener el escritor político con ese proceder? Y luego, mucho llamarse amigo y correccionario. ¡Qué sarcasmo y que falta de sinceridad!

Convengamos en que tiene razón el Sr. Romero Robledo por doloroso que sea confesarlo.

NOTAS Y NOTITAS

No es cierto que el Sr. D. Francisco Silvela haya prometido la presidencia del Consejo de Ministros al general Martínez Campos—dice un periódico.

¡Es claro que no debe ser cierto! Primero y principal porque él no puede ofrecer lo que no tiene.

Y segundo que... ¿cómo va á ofrecer el mayor objeto de sus ansias?

¡Después de tantas amarguras pasadas, de tantos sinsabores sufridos, de tantas rectificaciones atropelladas!

¡Buena estaría su merced, á sus años y con sus aspiraciones, convertido en edecán del protagonista de la cadetada de Peralejo!...

Reformas sociales

El ministro de la Gobernación, de acuerdo con la Comisión de reformas sociales, prepara los siguientes proyectos de ley para presentarlos á las Cortes:

1.º Trabajo de los niños. Este punto tan interesante fué ya tratado por el mismo ministro en un proyecto presentado en 1889, que no pasó de proyecto. En él se introducen ahora algunas variaciones.

2.º Trabajo de las mujeres. El punto no ha sido en proyecto alguno sometido á la deliberación del parlamento.

3.º Responsabilidad industrial. Trátase en este proyecto de fijar la responsabilidad de los patronos en las desgracias sufridas por los obreros con ocasión de los trabajos desempeñados en fábricas y talleres.

En 1894 trató en el Senado esta importante cuestión un distinguido representante de Cataluña, sin llegar á acordarse disposición legal.

4.º Estadística del trabajo. Se creará un registro que llevarán dependencias de los Gobiernos civiles, donde se inscribirán fábricas y talleres de las provincias respectivas, propietarios y representantes, nombres y cargos de los obreros. En este proyecto hizo algunos trabajos el Sr. Aguilera desempeñando el ministerio de la Gobernación.

5.º Jurados mixtos. Creación de jurados constituidos por patronos y obreros para dirimir cuestiones no sujetas á la resolución de las autoridades ordinarias.

Lean ustedes este acto hermoso que levanta el alma por encima de todas las miserias:

«Al Casino Ganitano donaron un billete de mil pesetas para la suscripción con destino á los enfermos repatriados que sostiene aquella sociedad.

Esta acordó rifar el billete, el cual correspondió al número que llevaba un obrero de la compañía Trasatlántica, quién, con generosidad suma digna de mención, quiso hacer renuncia de las mil pesetas en favor de la suscripción del casino, á lo que se opuso el público que presenciaba el sorteo.»

¡Con qué fuerza le estrecharía la mano á ese honrado obrero!

¡Luego dicen que estamos degenerados!

Hay todavía mucha carne y muchos corazones hermosos.

El compinche de Silvela, el ilustre vencedor de los tagalos, de Cavite Viejo, de Cavite Nuevo y de todos los Cavites, D. Camilo Polavieja, no se sabe en qué sitio se ha caído desde su llegada á Madrid.

Hay quien dice que está recibiendo las lecciones necesarias para seguir su obra regeneradora, y que esta vez se le ha puesto un buen maestro para que, desarrollando sus facultades retentivas, no vuelva á olvidarse de los párrafos más salientes, trabucando los conceptos.

Además: como ahora resulta que el Sr. Silvela rectifica á cada momento lo suyo y lo ajeno, esto es, lo que á él se le ocurre, y lo que se le ocurre á la familia del general, el ilustre vencedor de los tagalos, de Cavite Viejo, de Cavite Nuevo y de todos los Cavites, se ve condenado al potro del tormento, y la lección que hoy se aprende, mañana tiene que volverla á estudiar.

Y... lo que dirá su ilustrísima: «Desde ahora hasta que yo me aprenda lo que tengo que hacer, ¡ya van á llover algunos chaparrones!..»

A favor de la enseñanza

La Liga de la prensa profesional de enseñanza dirige una circular á los amantes de la educación excitándoles á que se preocupen por el porvenir de la enseñanza para la regeneración de España, y á que unan sus fuerzas para sentar la base de esa obra, que puede comenzar inmediatamente llevando al pueblo, mediante la iniciativa privada, la educación que necesite, y recabando de los gobiernos las reformas necesari-

rias para hacer obligatoria y eficaz la enseñanza.

Estas reformas, á juicio de la Liga, deberán ser por lo pronto:

1.º Resolver de una vez la cuestión de pagos al magisterio primario, incorporando sus obligaciones al presupuesto del Estado.

2.º Modificar radicalmente la escala de sueldos del magisterio, sobre la base indispensable de ascensos, por quinquenios ó por escalafón nacional.

3.º Construcción de edificios para escuelas, pues actualmente dedicanse á ellas locales que son una ignominia.

4.º Reorganización radicalísima de la primera enseñanza en todos sus grados, haciéndose verdaderamente eficaz y colocando sus programas á la altura que exigen la pedagogía y las necesidades de la vida moderna.

5.º Reforma de la enseñanza normal, dándole un carácter esencialmente educativo, que forme maestros de vocación é iniciados en las prácticas de la pedagogía moderna.

6.º Reorganizar la inspección de enseñanza con carácter técnico exclusivamente en forma tal que se extienda á todas las escuelas, despojada de toda influencia política, y que sustituya á las juntas locales de ahora, que deben ser suprimidas.

7.º Organización corporativa del magisterio para atender á cuanto pueda fomentar la enseñanza, darle el carácter pedagógico y hacerla de hecho obligatoria.

Habla el Sr. Costa en la Asamblea de productores de Zaragoza:

“Abandonada España del cielo, de Europa, de sus gobernantes, no cumplirá como bueno el político que en el poder ó la oposición se acuerde de su persona sin preocuparse de los 15 millones de obreros, labriegos, mineros, viudas, repatriados.

En Cuba han muerto docenas de miles, ochenta mil quizás. (Una voz que sale del público: ¡Muertos de hambre!)

El orador continúa pintando la situación de los soldados; se falsificaban las medicinas, morían como perros en los basureros.

No solo en Cuba, en la Península mueren miles de criaturas de inanición, de hambre; por abandono, crimen de Diputaciones Provinciales asesinas. (Aplausos delirantes.)

Esos niños son la imagen de España hambrienta, en andrajos, especie de madre desolada después de haberle crucificado su hijo, Cuba, Filipinas. (Los aplausos llegan al paroxismo; Costa habla llorando.)

Valdría más ser de Francia ó Inglaterra que continuar así. (Aplausos formidables.)

El Sr. Costa no tiene por qué apesadumbrarse.

Si bien es verdad que nominalmente no somos de Inglaterra, realmente lo somos.

¡Todos tenemos ingleses! ¡Qué lástimas de energías gastadas para que nadie las secunde!

La Asamblea de Zaragoza será otro fracaso.

Porque los señores productores que allá han ido están roídos por la misma poilla.

Desesperemos de encontrar remedio por esos caminos.

Parece que ha quedado completa y satisfactoriamente zanjada, por una intervención amistosa, la diferencia que existía entre los generales Pando y Linares por causa de la interpretación de una carta publicada en los periódicos.

Nuestro embajador en Francia, señor León y Castillo, no vendrá á Madrid hasta que terminen las honras fúnebres oficiales que se celebrarán en

País por el alma del malogrado presidente de aquella república M. Faure.

LA ENSEÑANZA Y LA CASTIDAD

En buena situación deja el voto de castidad á la enseñanza religiosa.

En Francia siguen dando juego los Hermanos de la Doctrina Cristiana.

Uno de ellos ha cometido en Lille repugnantes actos con un niño y después le ha asesinado.

Está tan cansada Francia de que se repitan con frecuencia en los colegios religiosos esta clase de escandalosos atentados, que en la Cámara de diputados acaba de presentarse una proposición para que á todos los que hayan hecho voto de castidad se les prohíba dar enseñanza á los niños.

Si en Francia ocurren escándalos de estos, al menos se hacen públicos y se les busca remedio.

Lo terrible es que ocurren en España también, y la autoridad y la opinión pública y todo el mundo calla como atontado por la tonsura ó el hábito del que comete el atropello.

¡Feliz tierra esta! Ya estamos viéndolo á los Hermanos de la Doctrina que en Lille violan y asesinan niños, estableciéndose en España.

Aquí se tapan todos los atentados que se cometen en los colegios y establecimientos públicos, siempre que los autores vistan sotana, hábito ó cubran con tocas su trasquilada cabeza. El que los denuncia es impío: desenmascarar á los monstruos hipócritas significa falta de religiosidad.

Esta es la verdadera tierra de promisión para toda la gente que, enloquecida por el voto de castidad, comete los más repugnantes atentados.

Aquí se goza la impunidad del silencio. ¡Si se hicieran públicos todos los atentados como el de Lille que aquí se han callado!... Y aún sería mayor esta impunidad si Polavieja y Silvela subieran al poder.

¡Padres necios que, por seguir la moda, despreciais al antiguo maestro, casado y padre de familia, para llevar vuestros hijos á esos colegios de jesuitas, maristas, camilos y demás géneros de la bestia carnal y embrutecida por el voto de la castidad!... Seguid; seguid metiendo á vuestros pequeños en esos antros. Y quedaos después con la conciencia tranquila.

Enviarlos á esos colegios dirigidos por hombres célibes y castos, equivale á dejar abandonados á los niños en medio de una calle de Sodoma, la ciudad infame sobre la que Dios hizo caer su lluvia de fuego.

Blasco Ibáñez

PATENTES DE INVENCION

La Gaceta publicó anteayer el siguiente Real decreto:

“Artículo 1.º Se concede un plazo de tres meses á los concesionarios de patentes de invención de Cuba y Puerto Rico y de cinco á los de Filipinas que por residir en dichas islas durante el período de la guerra no hayan podido satisfacer, dentro del término legal, en papel de pagos al Estado, el importe del en que deben ser extendidas sus patentes ó las cuotas anuales de que se hallen en descubierto, para que verifiquen los pagos correspondientes; quedando sin efecto los acuerdos que se hayan dictado en los expedientes respectivos por el negociado de industria ó por la dirección general de Agricultura, Industria y Comercio, en el sentido de dejarlos sin curso ó declararlos caducados, en virtud de lo pre-crito en los artículos 21 y 46 de la ley de 30 de Julio de 1878.

Art. 2.º Asimismo se concede un plazo de seis meses á los poseedores

de patentes de invención de Cuba y Puerto Rico y de diez á los de Filipinas, que por su residencia en las mencionadas islas no hayan podido justificar, durante la guerra, que han sido puestos en práctica los objetos patentados, para que hagan uso del decreto de solicitar y acreditar dicha práctica en dominios españoles y el establecimiento de una nueva industria en el país, según previenen los artículos 2.º, 38 y 39 de la citada ley; considerándose también sin efecto los acuerdos de caducidad que, por la falta del requisito de la práctica, se hubieren adoptado en sus expedientes por el expresado Centro directivo.”

BOLETIN INTERNACIONAL

Nuevo presidente

Loubet sucede á Faure.—Detalles de la elección

En Versalles se ha reunido la asamblea á la una de la tarde, eligiendo presidente de la República al que lo era del Senado, Mr. Loubet, por 483 votos.

Mr. Méline ha obtenido 270. Desde esta mañana parecía seguro el triunfo de Mr. Loubet, por ser el único candidato oficial.

La extrema izquierda, los demócratas, los socialistas y los radicales socialistas han votado á Mr. Loubet.

Este es radical y partidario de la revisión del proceso Dreyfus.

La derecha realista dió sus sufragios á Mr. Méline.

Los sacerdotes y los realistas protestan de la especie vertida de que han obrado á excitaciones del Vaticano, asegurando que en asuntos políticos de carácter interior no se inmiscuye el Papa.

La noticia de que Mr. Loubet aceptaba el cargo ha producido gran entusiasmo entre sus partidarios.

Cuando Mr. Méline tuvo conocimiento de que Mr. Loubet consentía en presentar su candidatura, quiso retirar la suya para evitar la lucha, según dijo, entre ambos, que son republicanos del mismo matiz.

Sin embargo, hubo de ceder á las reiteradas instancias de sus amigos.

Mr. Dupuy no quiso consentir en que figurase su nombre para candidatura á la presidencia.

A la asamblea han asistido 790 representantes.

El Senado se compone de 300 y el Congreso de 584, pero algunos no han asistido por enfermos y otros por causas diferentes.

Los periodistas de París que han ido á Versalles llevaban bicicletas y palomas mensajeras para ampliar las notas telefónicas y dar cuenta del resultado de la elección presidencial.

Mr. Baitier, exprocurador general, ha publicado esta mañana en *L'Echo de Paris* un violentísimo artículo contra Loubet, diciendo que cuando éste era ministro, al originarse el escándalo de Panamá, impidió la detención del barón de Reinard, y le dió tiempo á suicidarse para no verse comprometido.

Pero ni estas ni otras calumnias de los enemigos de Dreyfus han hecho prosélitos contra Loubet en la Asamblea.

El rey de Portugal enviará á París una representación, compuesta de los condes de Armeso y de Mesquitella y del vizconde de Warcea, para que asista en su nombre á los funerales de Mr. Faure.

El gobierno lusitano está representado por su embajador en París.

El gobierno italiano ha dispuesto que los buques izen la bandera á media asta en señal de luto por el fallecimiento de presidentes de la República francesa.

Por esta misma causa se ha aplazado

el banquete militar que debía celebrarse hoy en el Quirinal,

La asamblea de Versalles se ha visto concurrirísima.

El día ha sido primaveral.

La votación de Mr. Loubet ha resultado mayor que la que obtuvieron los anteriores presidentes.

El principal apoyo á su candidatura lo han prestado en el Senado los radicales y los socialistas.

Ha habido gran orden.

Cuando Loubet ocupó la presidencia de la asamblea, como presidente del Senado, se oyeron grandes aplausos y vivas á la patria y á la República.

A medida que votaban los más significados diputados de las agrupaciones, eran vitoreados.

El vicepresidente de la Asamblea ocupó la presidencia para hacer el escrutinio.

El resultado se confirma que han sido 483 votos para Loubet y 270 para Méline.

Hecho el escrutinio, el presidente electo subió á un landó con Mr. Dupuy, y seguidos de un escuadrón de caballería que les daba escolta, se dirigieron á la estación del ferrocarril de París.

París 19.—Loubet, al recibir la investitura de presidente de la República, después del discurso de gracias, prometió seguir siendo republicano, convertir el Elíseo en una casa de todos los republicanos y trabajar para apasiguar los ánimos dentro de los principios de su doctrina política.

Después recibió Loubet á los periodistas, dirigiéndoles frases análogas.

Después de tomar posesión del cargo marchó al Elíseo, luego á la recepción del ministerio de Negocios extranjeros y después se retiró á sus habitaciones del Senado.

IDEAS SUELTAS

Silvela ha notado el movimiento de avance que hace la democracia, y se apresura á remendar sus declaraciones políticas.

Por supuesto, dice siempre lo mismo: «¡A la presidencia, á la presidencia!»

Naia, amiguito; no hay presidencia.

Si la quiere, ha de ser con Polavieja, héroe de Cavite Viejo, de Cavite Nuevo y de todos los Cavites.

Parece mentira que un hombre de su historia se haya dejado ganar el terreno por los apreciables jesuitas. Yo creí que Silvela valía más que Cascajares.

Pero ahora caigo que en este mundo se premia la consecuencia.

Silvela tiene una historia política florentina.

Cascajares ha sido siempre un fanático amante del Vaticano.

Silvela, envidioso, perdió siempre el tiempo ideando traiciones contra su jefe.

Cascajares lo aprovechó minando el corazón del jefe del Estado.

Y como la regente tiene que salvar su alma antes que todo, no le da el poder á Silvela.

Porque no se fía de él.

Juan el Piadoso.

CORREO DE MADRID

19 Febrero 1899.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA.—A la ante.

Muy señor mío: La primera sesión del Congreso que se verificará mañana lunes, tendrá poca importancia.

Se leerá el decreto de convocatoria de

EL TIMON JESUS NOGUEIRA

(SUCESOR DE C. ESTEVE)

7, CALATRAVA, 7, ALICANTE

Casa especial de su clase en LEVANTE

Establecimiento para el decorado general de habitaciones, buques y carruajes. — Almacén de papeles pintados, cordelería y fábrica de pinturas, droguería artística e industrial. — Depósito de efectos navales y para máquinas de vapor. — Barnices de todas clases.

los meses de Enero, Febrero y Marzo, los días 5 y 20 de cada mes, regresando los días 2 y 16 de los mismos.

Admitiendo carga y pasajeros. Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

DE LOS

SEÑORES SALINAS É HIJOS



Servicio DIRECTO y fije regular entre Alicante y Orán, por el magnífico vapor español NUEVO CORREO DE ALICANTE; durante el mes de FEBRERO 1899, reducirá su servicio y solo efectuará dos salidas para ORAN en los días 14 y 28 del mismo, á las diez de la noche, con escala en Cartagena.

La regularización del servicio se avisará nuevamente á primeros de Marzo, por carteles y anuncios.

Para más detalles, fletes y pasaje, dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 11.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los pri-

meros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay ostras frescas. San Fernando y Esplanada de España.

CAFE SUIZO

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país

SERVICIO ESMERALDISIMO

Se sirve cerveza fresca á presión de ácido carbónico directamente del barril.

Esplanada, 33 y Victoria, 8.

ALICANTE

Espectaculos

TEATRO CIRCO.—Gran función para esta noche por la gran compañía ecuestre acrobática y gimnástica de doña Micaela R. de Alegria.

Entrada general 50 céntimos.

ÚLTIMA HORA

Madrid 20 (9 n.)

Congreso Silvela proposición energética censura gobierno.—Acuérdase sentimiento Cámara muerte Faure.—Senado Almenas renueva acusaciones aplausos tribuna pública varios expulsados.—Temores repítanse manifestaciones París.

Bolsa 59'00—28'90.

IMP A CARGO DE V. SOLER.

Córtes, entrándose despues en el despacho ordinario, que resulta muy extenso por el gran número de asuntos que se han aglomerado durante la clausura.

Ha sido denunciado el periódico republicano «El País» por los cablegramas oficiales relativos á la campaña de Cuba que publica en su número de hoy y que han causado peñosa impresión en la opinión pública.

Como se trata de documentos oficiales que solo pueden conocer los que han intervenido en la dirección de la guerra, se cree que los ha facilitado á «El País» el general Pando.

El capitán general de Madrid ha abierto una información para averiguar quién facilitó los citados despachos.

Hoy ha tomado posesión del cargo de director general de la guardia civil el teniente general Sr. Chinchilla.

Telegrafía el almirante Manterola desde la Martinica diciendo que han sido ya reparadas las averías que sufrieron los buques que forman la escuadrilla que manda.

Participa que saldrá de dicha isla á principios de la próxima semana y que hará escala en Cabo Verde y Canarias, desde donde vendrá á España.

En el Ferrol se observa mucha agitación entre los obreros sin trabajo.

Hoy se celebrará un meeting.

El gobierno de Washington ha dispuesto que sean ocupadas militarmente todas las islas de Filipinas.

La primera población que ocuparán será Zamboanga, que todavía está guardada por los españoles.

Asimismo ha dispuesto que se exija al sultán de Galo la sumisión á los Estados Unidos, en la misma forma que la tenía prestada á España.

Ha llegado á Málaga el vapor alemán «Musten», que procedente de Cienfuegos conduce á los regimientos de Granada y Alfonso XIII.

EL CORRESPONSAL.

VARIAS NOTICIAS

Teatro Circo Alicantino. Con dos llenos completos se verificaron anteayer las funciones por la compañía Alegria que actua en este Teatro Circo. Para mañana anuncia la empresa el beneficio de los célebres atletas modernos Victorio Caerá, y que ejecutarán nuevos ejercicios, y para el miércó es gran fiesta artística á beneficio de la graciosa estrella del arte ecuestre Rosita del Oro, que ha sabido captarse esta estrella ecuestre en otras temporadas las simpatías de este respetable público alicantino y como de constumbre la Rosita tendrá otro lleno; por nuestra parte aconsejamos á nuestros lectores aficionados á este género de espectáculos, á prevenirse con anticipación para que no se queden sin localidad como sucedió el sábado 27 de Marzo 1897, en que tuvo lugar su beneficio.

En taquilla pueden hacerse encargos de lo calidades.

De real orden se ha dispuesto que quede constituida en esta capital la comisión liquidadora del Regimiento de Bailén, peninsular número 1, procedente de la isla de Cuba, quedando afectos al Regimiento de la Princesa dicha comisión, compuesta del comandante, cajero y oficial habilitado del mencionado disuelto batallón.

El día 5 de Marzo próximo, á las nueve de su mañana, y en los sucesivos á la misma hora, se hará en las Casas Consistoriales la clasificación y declaración de soldados, con arreglo á la ley de Reemplazos vigente.

Se halla vacante la plaza de secretario suplente del Juzgado municipal de Torreveja, la cual ha de proveerse por concurso y con arreglo á la ley.

El plazo para solicitarla es de 15 días. En Consejo de guerra celebrado en Valencia, ha sido condenado á la pena de muerte el carabnero José Colado por los delitos de robo y asesinato cometidos en la persona de otro carabnero.

Los Diputados y Senadores asturianos han convenido con el Gobierno, en vista de la falta de recursos para indemnizaciones para incendios, presentar en las Cortés una proposición, encaminada á obtener 400 000 pesetas con destino á socorros de los pueblos de los valles de Turón, Allér y Lena.

Procedente de Cádiz ha llegado á

Sevilla el yate «Mariana», propiedad del Barón Warner, individuo de la familia real de Bélgica.

—El vapor «Alfonso XIII» ha fondeado en Cádiz con repatriados de Cuba.

—Se espera que de un día á otro salga la escuadrilla de la Martinica para España. Es probable que queden allí algunos de los pequeños cañoneros para terminar sus obras y esperar mejor estación.

—Se encuentra muy mejorada de su enfermedad, D. Juan Lafora, padre político de nuestro muy querido amigo don Román Bono, jefe de los republicanos progresistas de esta provincia.

—Victima de cruel y larga enfermedad falleció anteayer, despues de recibir los Santos Sacramentos, el vista primero de esta aduana, D. José M. Alarcón Martínez.

Ayer tarde se verificó el entierro, que resultó una verdadera demostración de las muchas simpatías que la familia del Sr. Alarcón, ha sabido conquistarse en esta capital con su fino y distinguido trato.

Damos á su distinguida familia nuestro más sentido pesame.

—Anoche tuvo lugar la sesión inaugural de exhibiciones de cuadros cinematográficos, visiones artísticas y audiciones fonográficas.

A esta función concurrimos invitados por el Director de la Compañía Artística Parisiense, saliendo complacidos del espectáculo que comenzó bastante tarde concurriendo autoridades y prensa local, con bastantes señoras.

Auguramos nn éxito á la Compañía Parisiense, que está instalada en la Plaza del Teatro.

—No es cierto que haya regresado á la Pileta el Doctor Esquerdo.

—La Compañía Alegria continúa obteniendo el favor del público que concurre á los espectáculos, y los artistas muchos aplausos.

—El conocido comerciante y gran patriota D. Jesús Nogueira, propietario de «El Timón» establecimiento de efectos navales, ha teleografiado felicitando al Sr. Cuesta Presidente de la Asamblea de Agricultores de Zaragoza, por su actitud y propósitos.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS

Saldrá directo para ARGEL todos

32 LOS CABALLEROS DE SIERRA MORENA

huella visible de la lucha que acababa de sostener.—D. Bernardo de Zúñiga subió las gradas de la escalera que conducía á la entrada principal del castillo; enseguida, llegado al último escalón, se volvió, contando, como Fernando el Católico, despues de haber conquistado treinta plazas fuertes y otras tantas ciudades, había acabado por poner sitio delante de Granada; como, despues de un sitio largo y terrible, Granada se había rendido el 25 de noviembre de 1491, y como en fin el rey y la reina habían efectuado su entrada el 6 del mes de enero, día de San Epifanio, dejando por todo dominio al sucesor de los reyes de Granada y de los Calif s de Córdoba, una pequeña renta en las A pujarras.

Oídas estas nuevas con gran alegría, don Bernardo entró en el castillo seguido solamente de sus más íntimos servidores.

No sin gran emoción volvió á ver don Bernardo, despues de diez años, el interior de aquella fortaleza donde transcurriera su infancia y que encontraba solitaria, ya que su padre hallábase en Burgos y sus dos hermanos mayores el uno había muerto y el otro estaba en el ejército.

Don Bernardo recorria triste y silencioso los aposentos; hubiérase dicho que tenía en el fondo de su alma una pregunta que no se atrevía á hacer y que permanecía oculta bajo las demás preguntas que hacía.

En fin, deteniéndose delante del retrato

todas las voces gritaban: «¡Viva Fernando! ¡viva Isabel! ¡viva León! ¡viva Castilla!»

Y no era todo: decláse que en aquel año de bendición en que Dios había protegido la España con mirada paternal, un gran viajero se había presentado á los dos reyes y les había prometido darles un mundo desconocido, que estaba cierto de encontrar marchando siempre de Oriente y Occidente.

Pero esto pasaba generalmente como una fábula, y el aventurero que á tanto se había comprometido, y á quien llamaban Cristóbal Colón, era estimado como un loco.

Por lo demás, todas estas noticias, en aquella época de tan difíciles comunicaciones, no se habían aún esparcido de una manera muy positiva sobre toda la superficie de la Península. A medida que, topográficamente, las provincias se alejaban de las provincias en las cuales los moros habían concentrado su poder, y que, diez y nueve días hacía solamente que Fernando é Isabel habían rescatado, lo mismo que á medida que se alejan de un centro de luz, los objetos entran poco á poco en la obscuridad; igualmente las poblaciones dudaban aún de esa gran dicha para toda la cristiandad, y, agrupándose alrededor de los viajeros que llegaban del teatro de la guerra, les pedían detalles de ese gran acontecimiento.

Una de las provincias, no la más lejana, pero de las más apartadas de Granada, puesto que dos inmensas cordilleras de montañas

COLEGIO DE SAN JOSÉ
DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA
BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.
Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento de Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA
GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS
Roman Bono Guarner
ALICANTE

Los productos de esta Fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.
Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina
de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de vajillas blancas, ladrillos azules y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.
Grandes y cómodos hornos para la distribución de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.
FÁBRICA. Carretera de San Vicente, número 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, número 29.—Teléfono número 13.

La Union Democrática
DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA

AÑO XXI DE SU PUBLICACION

SUBSCRIPCION. { Alicante, un mes, 1'50 pesetas.
Fuera, trimestre, 5 id.
Extranjero, id. 10 id.
ANUNCIOS, PRECIOS CONVENCIONALES

Números sueltos.—Del día, 5 céntimos; atrasados, 10 idem.
Se suscribe en las oficinas de LA UNION DEMOCRATICA, Folios, 57, bajos.

PAGO ADELANTADO
Se reparte á domicilio

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director de LA UNION DEMOCRATICA D. Rafael Sevilla, calle de Torrijos, 57, bajos.—Alicante.

E. BOTI CARBONELL

FERRETERIA

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Sauso.
Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchicheria y ultramarinos finos.
También se han recibido los queso Port-salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA. 19
Mariano Alvares

Los grandes remedios del Dr. Audet

Pildoras Antisépticas.—Gran remedio. Curan los catarros crónicos del pecho y la afección pulmonar.—Calman la tos, quitan la fatiga, modifican la expectoración y abren el apetito.—10 pesetas caja.

Antinervioso Howard.—Tónico nervioso. Cura los vértigos, mareos; insomnios, histérico, hipocandria, neurastenia, dolor, toda debilidad, falta de memoria y resolución.—4 pesetas.

Para curar el estómago.—Poderosos digestivos químicos. El «Estomacal Maitre» cura las dispepsias ácidas. El «Estomacal Rubin» las dispepsias por falta de jugos gástricos.—4 pesetas.

Para curar el oído.—El «Aceite Neubert» cura los males leves (catarro, tapón etcétera), del oído, limpia el conducto, disuelve el cerumen y hace más sensible el oído á las notas de la voz.—4 pesetas.

Para curar el reumatismo.—Contra el dolor propio del ataque de reuma ó gota. «Píldoras Antirreumáticas Audet», que quitan el dolor en absoluto en breves horas. Para curar la diatesis reumática, tómese «Antirreumático Reysser».—10 y 4 pesetas.

Venéreo y sífilis.—Contra la blenorragia (gota militar, etc.). el «Antiblenorrágico Ivel».—Contra la sífilis, el «Antisifilítico Cowper».—4 pesetas cada uno.—Jamás dejan de curarse los enfermos!

Impotencia.—El «Fluido vital», «Gotas Viriles», «Globulos Vitales», y «Perlas del Serrallo» (5, 6, 25 y 40 pesetas), constituyen el grupo de los grandes remedios para robustecer las partes genitales debilitadas por abusos ó vejez. Está dispendiosamente comprobada su eficacia por el éxito constante de muchos años sin perjudicar jamás la salud. Remedios de buena fé: garantizados.

Herpes.—Todas sus manifestaciones tanto de las mucosas como de la piel, se curan con el «Antiherpético Glower».—4 pesetas.

Hidrecarburos del Dr. Audet.—Con aspirar solamente sus aromas se curan los resfriados y catarros ligeros, el dengue y la fetidez de aliento. Útiles á los tísicos y asmáticos.—2 pesetas frasco.

Consultas por correspondencia, noticias, prospectos y pedidos al Dr. Audet. Beneficencia, 2, Madrid.—Van por correo. De venta en Alicante, Plaza de San Cristóbal, 12; Riego, 20 y Mayor, 4. Orihuela, Santa Justa, 4.

se extienden entre ella y dicha ciudad, la Extremadura, situada entre Castilla la Nueva y Portugal, y que toma su nombre de su posición extrema sobre las fuentes del Duero; la Extremadura tenía un interés tanto mayor en saberlo, en cuanto que, libertada ya de los moros desde 1240 por Fernando III de Castilla, pertenecía desde entonces á este reino, del que Isabel, que acababa de merecer el nombre de la Católica era heredera.

Así pues, una gran multitud estaba reunida el día en que principia esta historia, es decir el 25 de enero de 1492, en el patio del castillo de Béjar, donde acababa de entrar D. Bernardo de Zúñiga hijo tercero de Pedro Zúñiga, conde de Bañares y marqués de Ayamonte, poseedor del citado castillo. Ahora bien, nadie podía dar noticias más recientes de los moros y de los cristianos, que D. Bernar de Zúñiga, que caballero del ejército de Isabel, había sido hecho prisionero en una de las salidas intentadas por el héroe de los árabes Monssay-Ebu-Aby el Gazád, y llevado herido á la ciudad sitiada, cuyas puertas no le fueron abiertas hasta el día en que los cristianos hicieron su entrada.

D. Bernardo, en la época que se nos presenta, es decir, en el momento en que, después de una ausencia de diez años, entra en el castillo paterno montado en su caballo de batalla, y rodeados de criados, servidores y

vasallos, era un hombre de treinta y cinco años, enflaquecido por las fatigas y por las heridas sobre todo, y que hubiera estado pálido, si su rostro, quemado por el sol del mediodía, no hubiese revestido un tinte bronceado que parecía hacer de él un compatriota y hermano de los hombres contra quienes acababa de pelear. Esta semejanza era tanto más exacta, cuanto que envuelto como estaba en el gran manto blanco de la orden de Alcántara, y arrollado en torno á su rostro una parte de este manto para resguardarse de la brisa de las montañas, nada se diferenciaba esta capa del albornoz árabe, si no es la cruz verde que los caballeros de la orden llevaban sobre el costado izquierdo.

La comitiva que entró con él en el patio del castillo, le acompañaba desde su aparición en la puerta de la ciudad, y aún antes de habérselo reconocido, habíase ya adivinado que aquel hombre de mirada sombría, de heroico continente, con su manto mitad religioso, mitad guerrero; llegaba del teatro de la guerra. Habíanse ido á informar de él para obtener noticias. Entonces se había nombrado, había invitado á la gente á seguirle hasta el interior del castillo y, llegado allí, acababa de apearse entre las señales de afecto y respeto universales.

Después de haber arrojado la brida de su caballo á su escudero,—y haberle recomendado este valiente compañero de sus fatigas, que, como su amo, mostraba más de una

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires 30 y calle San Fernando, 19.

VAPORES DIRECTOS

ENTRE

ALICANTE Y ROUEN

VAPOR CARTAGENA

Saldrá de este puerto para Rouen el 25 del actual, admitiendo carga.

Consignatarios, Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires, 30 y calle San Fernando, 19.